Tpqpa Emoetiung kar Texvoloyiag Yikav
Xrovycia Puekic Huwayoyov 481
E&eractiki ZentepPpiov (28/8/2014) (2,5 dpec)

Ospa 1. (5 povadeg)

Ocwpeiote Tov Tprodidetato nuaynyd GaAs (me=0.07my, my=0.4my, E,=1,4eV).
Ynobétovtag ontukég petafdoets petald ™me ZA koi ZX ko {0e¢ GUYKEVIPMOOELS
nAeKTpOViOV KOl OMMV, VO VIOAOYICETE TNV EAMAYIOTN OGLYKEVIP®ON M=p TOV
AMOLTEITOL DOTE VO EYOVUE avOSTPOPT) TANBVGLOD 610 GaAs, Yo TEVTE SLUPOPETIKES
Oeppoxpacieg petald 77K wor 300K. Avote 10 yur evkohio pe mpooéyyiom
Boltzmann, xar pnid&te éva ypdonua n(T).

Ofpa 2. (5 povadec)

I'payte myv eliowon pedpatoc-tdong ywe pio 8iodo p-n mov axtvoBolreitan omd
nMoakd emg, kor @TaETe éva oynupotikd  ypdonuo I-V. Eénysiote oe mowo
TETAPTNUOPLO TOL YPAPNHATOC Acttovpyel M di0d0¢ cav NMAaKO KOTTOPO, Kot TTOd
eivar 1o onueio peylomg 1oYvoS Tov NAEKOL KVTTApoL. Eekvdvtag arnd v eEicmon
pedpatog-taong, va Bpeite v e&icmon mov vworoyilel Ty Tdon péyrotng wydoc.



Tufqpa Emetiunc ko Texvolroyias Ykdv
Zroyeia Puowkic Huayoyov 481
Eteractiki Zertepppiov (4/9/2013) (2,5 dpec)

Oipa 1. (5 povadeg)

Aideton o Tpreduaotarog GaAs nuaywydg (me=0.07my, my=0.4my, Eg=1,4eV, xaur
n=10° cm™).

o) Ynobétovtog i6eC GUYKEVTIPDOOELS EYXEOUEVOV POPEWV, OTTTIKES peTaPdoelg petad
™me ZA xou ZX, kot 6T £govpe evO0OyEVI NUy@yd, Ve VTOLOYICETE pE TPOGEYYIoN
Joyce-Dixon v eALay1oTn GUYKEVIPOOT| £YXVONG =P MOV UMUITEITAL DGTE VOL EYOVUE
avaoTpoen mAnducpov ctovg 300K.

B) Ynoloyiote t0 id10 otV TEPITTOON TOL O NUAYDYOS dev eivan evOOyEVIG, 0AL
Sabéter ovykévipoon amodextdv Na=10"%cm™.

Otpa 2. (5 povadec)

Atveton pio Sdtaén emagng pr and Si katd tov dova-x, N onoia oe ©.1. otovg 300K
£xel 10 KaTmOL Sdrypappa evepyelakmdv (ovov

(a0) n evepyewoxkn amdotaon petald g otdBung Fermi kot g otdBung Fermi
gvdoyevoig nuoywyod eivar 300meV omv mhevpd n kot 200meV oy
mievpd p. Ymoloylote T ovykeviphoelg Aotdv oty mAELPE n o Ko
AT0deKTOV oTNV TALLPA P.

(B) Zxedrdote artiohoynpéva (divovtag THmOVE) T0 NAEKTPIKS TEdi0, SuVapIKS
KOl TNV TUKVOTNTO QOPTIOV GUVOPTHAGEL TOV X, O AvTIoTOY{O PE TO S1dypapLpLe
evepyelok®@v Covov. Ze Moo SGoTNUe VAAPYEL N TEPLOYN ATOYOUVMOOTG Kot
ndom eivan 1 TokvoTTa PopTiov ekel (eEnyeiote Kat SDOTE GYECELS);

(y) Iéoo givar to duvapkd ema@nc Vi

(8) Ze O.1. 10 cuvolikd pedpa péoa amd v emapn eivor undév. Ymodeilte
gav oto onueio g emaens (x=0) ta pevpata oricOnong kar ddyvong Tov
NAEKTPOVIOV KOl OOV Eivar undevikd 1 Oyt (aToA0YOTE e TOHTOVG)
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Tpqpae Emotiung kan Teyxvoloyiog Yiikov
roysia Puvowiic Humoyoyov 481
E&eraotikn Zentepfpiov 2011 (2,5 dpeg)

Oépa 1. (3 povadeg)

(o) Yrohoyiote tnv eWwkn avtiotaon, p=1/c, N-tonov GaAs otovg 300K, 1o omoio
nEPIEYEL TPOSEiLES 80TdV o ouyKkévipoon Np= 10" em™.

(B) Na vroroyioete v NAEKTPIKN avTiotaon pog «pafdovy and 1o mapamdve LAk
ndyovg 0.5um, TAdtoug Imm, ko pnKovg 3mm.

Oépa 2. (4 povadeq)

Mia diodog p-n GaAs £€xer Na= 10"%cm™ kv Np= 10"cm? GUYKEVIPOOELG
npoopeiemv oty kabe mrevpd. (o) No vroroyicete Tig Oéoelg g evépyewng Fermi
otV kGBe mhevpd kot va oxedidoete 10 ddypappo (ovodv oe wopponia. (B) vo
VTOAOYICETE TO SUVOIKO EMAPNS, KOODC Kat (YY) TO GCUVOAMKS TAYOG OMOYVOUVOOTG.

Oépa 3. (3 povadeg)

270 TOPUKAT® ZYNUa, 1M KOUTOAN HE TO GUVEXES 1YVOG ATOTEAEL TV YOPAKTNPIOTIKY
koapmoAn -V evég nhiokod KuTtdpov em@dvewng 0.5cm” vmd ovvOnkeg €xbeong oe
niwkn oktivoPoric pe woyd 0.1W/em®. A6 10 yphonua, va eEGyete 10 pevpa
Bpayvkoxhowong I Kot TNV TAON OVOIKTOU KUKAOWUOTOC Vi, VO EKTIUNOETE

TPOCEYYIOTIKA TOV Ttapdyovta tAnpwong (fill factor) Tov kvttdpov, kot ev cvveyeia
V. VTOAOYIGETE TNV 0dS0GT| TOV.
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Tuqpe Emoetipng ko Texvoroyiog Yikov
Zroysia Puowkiic Hmoyoyov 481
Eeraoctikn ZentepPpiov (1/9/2010) (2,5 dpeg)

Ofpa 1. (4 povadec)

Aivetan 10 TopakdTo edope potavyelng and éva kKpavtikd tnyadt GaAs vyninig modtnog,
10 omoio amoteleitar amd Vo kopv@ég: v eth; n omoia mpoépyetan amd avBSpunTN
gnavacvvdeon n=1 niextpoviov kat Bapéov ondv (HH) (BA. didypappa), kot v el; mov
TPoEPYETaL amd avBopunt emavacvvdéeon n=1 niextpoviov kot ehapprdv ondv (LH, BA.
Sdypoppa). Eav mpp=0.40 my xor mpp=0.1 mg, vmohoylote 10 TAYOG TOL TNYASLOD
YPMNOLOTOLDVTAG TNV TPOGEYYLo anelpdPabov kPaviikod mnyadiov.
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Ofpa 2. (3 povadecg) 5

a) Xto dumhovo oynuo divetar o @hopo ™G MAKAG o_w 1w u 2

aktvoPforiog wov @OAver oty emedavern g I'ng. Lo w0
oynua, vrodeikvoovior pe PEAN To evepyelokd yaopota
YVoothv nuayoyodv. [Towv and avtods tovg nueymyoig
B emAéyate edv 10 Cnmrodpevo frav va @roydel éva
eOTOPOATOIKO VYNANG amddoong; ATOAOYNOTE TNV
amavVINon ooC.

B) 'Eotm potofortaikd cvotnua tov epmopiov pe amddoon
10%. Edv m mpoominrtovco mnhakt oktwvoPolria €xet
mokvotnta wyvog 1,4 kW/m?, vrohoyiote TV empdvew
0V QPoToPfoAitaikoy mov amorteitol (Oote va pmopel vo
TpoPodotnBei évag niextpikdg Beppocipmvag woydog 1 kW.

Solar Rediation (W/m’e¥)]

®Oépa 3. (3 povadec)

‘Eoto nuaywyog p-tomov pe evepyelakd yaopa 3,4eV kot evepyd muokvotnta KOToOTACE®V
Ny=3-10"° cm™ ot ZZ. O nuoymydc mepiéyet NA=10" cm? TPOCUeiEers amodektdv, Opmg n
ovykévipwon ehevBepav omdv mov deiyver n pétpnon Hall oe Beppokpacio dopatiov sivar
HoMG p=10”cm'3 . ) Yrnobétovtag 6t avtd ogeiletor oTovV PEPIKO WOVIGHO TOV OMOdEKTDOV,
voloyiote Vv evépyslan oOvdeong TV anodektdv (PA. vmoonueinon 2). P) Yroloyiote mv
ambotoon tng evépyewg Fermi and 1o péyoto g ZX XpnOUOTOIOVING TPOGEYYION
Boltzmann. y) Zyedidote v o140un tov arodektdv ko v evépyeln Fermi 6to didypoppa
evepyeElKOV COVAOV TOL NUIY®Y0D.

Ynoonueioon 1: n evépyera kBavtikod neplopiopod evog gpopéa pe evepyd palo m * og Gmepo mnyadL néyovg L
gvan E, = 2°h’n® /2m" L, 6mov n=1,2,...
Yroonueioon 2: o Babpoc 1oviopod 1oV anodektd@v oe £vav Nuiaywyd p-tomov divetarl and tov mapdyovia

exp(-EA/kT), 6mov E, n evépyewr olhvdeong tov amodéktn, dnhadf 1 evepyeloxi dwwpopd peta&d otdbung
amodEKTN Ko Tov peyiotov g ZE.




Tunpa Emomiung ka Teyvohoyiag Ykov
Zroyeia Dvouaic Hulayoyov 481

TIp60dog (24/4/2010) 2 Gpe)

1. (6 povadeq)

: 210 dwmhavo oynpo, OSivetar TO EVEPYEWKO Sdypappo

= 0.66eV otoug Covav evég nuay@yod eUpECOV YAOHATOC, HE EVEPYELOKO
31 300 K yroopo Eg=0.66eV, xar evepyd mukvoTNTte KATAGTAGE®OV
2 Ne=10"® ¢m? om ZA kot Nv=10"" cm™ om ZZ, otovg

g . 300K.

= (@) Av 0 nuaryaydg £xel ovykévipoon dotdv Ng=10'7 cm?,

< 0 vroioyiote TV andctacn g otddung Fermi and 1o dxpo

':'; 1 ™m¢ ZA Ec Bempdvtag 6Tt 6hot o1 801eg eival woviopévor.

= (B) Ynohoyiote tnv mokvétnta tov ondv ot ZX.

m -2 (y) Av o xpdotahdlog Oweyepbel omtikd £tor Gote va
al dnuovpynBodv 107 em™ npéodetor popeic otic ZA kar Z,

4 va mpocdopicete TG Béoelg v yevdootabudv Fermi wg

pog To. dkpa TV ZA kor ZX avticTtoyo.

Znuei®won: ypNoIHOTOMOTE G OAES TIC TEPITTMOELS TNV TTpocéyyton Boltzmann, dnladn
n=Nc exp[(Es-Ec)/kT], p=Nv exp[(Ev-Er)/kT]. Aivetar 611t kT=25.8meV ctovg 300K.

2. (4 povadeq)

Ymnohoyiote Tnv kN avtiotacn, p=1/c, Tov evdoyevoig Si kat evdoyevoig GaAs otoug
300K.

Znueioon: vToroyioTe TPMTO TIG CLYKEVIPMGELS YOPEmV oTnv KGbe mepintwon, Kou
PNCLOTOMOTE TIG TIHES EVKIVNGiag Tov Piriov yu to 00 VKA.



Tufqpe Emoetiunc ka Teyvoroyiag Yikov
Xroycia Puowknec Hmayoyoyv 481
E&etraotikn Iovviov (7/6/2013) (2,5 dpec)

Ofpa 1. (3 povadeg)

Mia Wwitepn nepintwon did6dov eivar n diodog onpayyog M
kot &iodog Esaki (Nobel prize, 1973). H Aewtovpyio g
Baociletor o Povopevo onpayyos T®V nAekTpoviov and
pia weployn oy GAAY, KOl Yo Vo AELTOVPYNGEL AMOLTOVUVTOL
vyniég Tpéc mpoopeiewv otic N ko P meproyée, dote
otOun Fermi oty woppomnia va Bpioketor yapunrotepa and
Ev omv mepoyn P, ko vynidtepa and Ec oty nepoyn N
(BA. durhovo oynqua).

1) Ofélovtag va kataokevdoovpe pia diodo ofpayyog GaAs, va vroroyicete v
eAdyiotn ovyKEVTIpOON TPocSpeiEemV Tov amoteiton TNV KABe TEPLOYN Yo VL
wavoroteitat To drdypappa Covav ToL GYRRATOS.

2) No vroloyicete To aVTICTOLA TAYN ATOYOUVAOOCTG OTIS dV0 TEPLOYES.

Ofpa 2. (3 povadeg)

210 duthavo Zyfua, diveton n yopakmmprotikn Kapmoin -V
EVOC MAMOKOV KLTTapov empavewrg Imm” vad cvvbnkeg
éxBeong oe Nk axtivoforia pe woyd 0.1W/em®. An6 o
ypaenua, va e&ayete to pevpa Ppayvkdikhmong . kot v
Taon  avoiktod  KUKAOMaTOS Vi, VO EKTIUNCETE
npoceyylotikd tov mapdyovta mApwong (fill factor) tov

KUTTAPOV, Kou €V ouvexeion vo voloyicete v amddoom
TOV.
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O¢pa 3. (5 povadeg)

Aidetan o dr-duaostarog GaAs nuoyoyds (me=0.07mo, my=0.4m,y, Eg=1,4eV).
YnroO£tovtag ioeg GUYKEVIPOGEIS POPEMV Kal ONTIKEG petafaocelg petald e ZA kat
Z%, vo. VTOLOYIGETE TNV EAAYIOTN CLYKEVIPMGT) =P OV OTOLTEITAL DOTE VO EYOVHE
avaoTpo@n TANBvopov oto di-didotato GaAs, yio mévie SLQOPETIKES Beppokpacisg

peta&v 77K ko 300K. Avote to Yo evkoria pe mpooéyyion Boltzmann, kol ridEte
eva ypaonua n(T).



Tuqpae Emomipng kou Texvoroyiag Ykodv
Zroyeioa Poowkic Hmayoyov 481
EZeraotikn Iovviov (22/6/2011) (2,5 opec)

Ospa 1. (3 povadeg)

Ynoloyiote v edikn| avtictaon, p=1/c, Tov Si otovg 300K, otig e&ng nepintdoeic:
() o qmu}'oylog etvan evdoyevig, (B) mepiéyer mpoopei&erg dotdv ot GU'rlcsvrpmcn!
Np= 10"7cm™, xat (y) nepLEeL ico apBpd dotdv kot amodektdv Np=N A=10"cm

Ofpa 2. (5 povadeg)

Adetar o dw-dwdstarog GaAs nuaywyds (me=0.07mg, my=0.4m,, Eg=14eV).
YmoB£tovtog i0e¢ GUYKEVIPOOES POPE@V Kal OTTIKEG petafdoelg petad mg ZA kot
ZX, vo. YmoAOYIoETE TNV EAGYLOTN CLUYKEVIPMOT #=p MOV OMONTEITOL AOTE VO EYOVUE
avaotpon TAnBucpod oto di-didotato GaAs otovg 300K. Adote o pe xar ywpic
npocéyyon Boltzmann, kot cuykpivete Ta amoteAéopota.

Oépa 3. (2 povadeg)

(o) oe mowd TETAPTNUOPIO TNG YapaktploTikig I-V mpémer va Aertovpysitar pia
P®T0d1080¢ MOTE VO GLUTEPLPEPETAL DG NALAKS KOTTAPO, KoL YIoLTi;

(B) Eva mhoxd xdttapo Si 6tav oxtivoPoreitar pe mMAokd @GOG €yl pevpa
Bpayvkikioong SOmA xar tdon avowktod kvkhdpatog 0.9V. Edv o mapdyovrag
mwpoong (fill factor) eivon 0.7, vmoloyicte v péyrom woyd MOV TOPAEYEL TO
KOTTapo, kot dei&te o £va ypaenua I-V to avtiotoyyo onueio Aertovpyiog.
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Tuiqpe Emotipng kot Texvoloyiog Ykdv
Lroyeio Puowkic Huayoyov 481
EZeraotiki Iovviov (3/6/2010) (2 dpeg)

Osfpa 1. (5 povadec)
210 Epyaoctipro Ontikod Xopaktnpiopov, £vog LETOTTUHKOS QOLTNTIG TapNYRYE TO
nopokdteo @dopa eotavyews oe T=2K. To @dopa mpoépyetar ond avbopunteg
eMavooLVOESELS TV n=1 niektpoviov ko Papéwv ondv ot kPaviikd tnyddur GaAs
dapopetikod mayovg (PA. ddypoppa). o vo fondnoete Tov petamtuyokd @ovnr,
fa mpémer va vmoloyicete ta WAYN TOV VO MTNYASUDV TOL AVTIIOTOLLOVV OTNV
XOUNAGTEPN KO TNV VYNAOTEPT EVEPYELD EKTOUTNG TTOV LTOdEIKVOOVTOL atd Tar PEAN
ot0 Qaopa. Xpnowonoeiote v mpoctyyion anepdfabov kPaviikdv anyodidv.
Atvovtar Ta me=0.07my, my=0.4mo, E¢(GaAs)=1,51eV.
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Oépa 2. (5 povadeg)

Aidetan 0 di-drdotatog GaAs nuaywyog (me=0.07my, my=0.4my, Eg=1,4eV).

(a0) voroyioTe TNV TUKVOTNTO EVEPYELRKDV KATAGTACE®V 0T GKpa TV ZA Kot ZX.
(B) vroroyiote Tig cLYKEVTIPOGEIS POPEMV 0TI ZX kat ZA otovg 300K,
APNOHOTOLDVTOS VITOBEST EVOOYEVODS NIty yoD kot Tpocéyyion Boltzmann.

(v) Bpeite Tig wevdo-o16Oueg Fermi av o nuuaywydg dieysipetar omtikd pe n=p=10"?
cm™ @opeig, kat eAEyEte £dv kavomoleital o kprtipro ya g>0.

YnevOopiCetar 6tt n evépyein kPavtikod meplopiopod evog @opéa pe evepyd pala
m” o¢ anewpo Tyad naxovg L sivan E, = 7h*n* /2m’[*, 6mov n=1,2,...Emiong, otic
800 S100TACELS M TVKVOTNTO EVEPYEWKAV KOTUOTACEDV o€ pia mapoforikn (bvn pe

gvepyd palo m”, divetar amd v oyfon Z (m / mfizb(E -E)), 6mov O(x) n
n=1

ocvvaptmon Prpatog mov eivor ion pe 1y x>0 ko pe 0 y x<0. Téhog, otV

npoctyyion Boltzmann, n=Nc exp[(Er-Ec)/kT] xou p=Nv exp[(Ev-Er)/kT].



